



SAJTÓKÖZLEMÉNY

„Minden ember számít!”

Budapesti hajléktalan „népszámlálás” októberben

Mintegy másfél éves nemzetközi előkészítő munka után október 3. és október 11. között– 14 további európai várossal egyidőben – kerül sor [a hajléktalan emberek élethelyzetének átfogó felmérésére](#) Budapesten.

A részletes kérdőíves adatfelvételben a budapesti hajléktalan szállásokon, a családok átmeneti otthonaiban lakók, a hajléktalanok nappali melegedőit igénybe vevők, valamint a közterületeken éjszakázók körében a „Február Harmadika Munkacsoport” (Menhely Alapítvány) évenkénti adatfelvételeinek tapasztalatait felhasználva vesznek részt az ügyfelek. Az adatfelvétel során mintegy 150 intézmény segítségével mérjük fel az ilyen helyzetben élő emberek demográfiai és egészségi helyzete mellett azt is, hogy hogyan látják az érintettek a jelenlegi helyzetük megváltozásának a lehetőségeit, és mit tudnak ők és szociális segítők tenni a változás érdekében.

A kérdőíves adatfelvétel mellett – a korábbi, 2005-ben és 2008-ban lebonyolított „hajléktalan népszámláláshoz” hasonlóan – önkéntesek közreműködésével sor kerül a közterületeken éjszakázó emberek regisztrációjára is. Ebben az évben Budapest belső kerületeiben, jövőre a külső kerületekben teszünk kísérletet arra, hogy megállapítsuk, ténylegesen hányan alszanak fedél nélkül éjszakánként a fővárosban.

A kutatás a Városkutatás Kft, a [Menhely Alapítvány](#), a [Budapesti Módszertani Szociális Központ \(BMSZKI\)](#), a [Fővárosi Önkormányzat](#) és a budapesti hajléktalanellátó szervezetek összefogásával, az Európai Unió finanszírozásával valósul meg, a Leuveni Katolikus Egyetem koordinációjában. A [nemzetközi kutatás](#) célja, hogy megalapozza azt az egységes módszertant, amellyel lehetséges felmérni a hajléktalanságban élők helyzetét, és mind az Európai Unió, mind az egyes tagországok, önkormányzatok az eddigieknél hatékonyabb lépéseket tegyenek a tömeges hajléktalanság felszámolása érdekében. A kutatás ezzel járul hozzá az Unió 27 tagállama – köztük Magyarország által is – ellenjegyzett 2021-es [Lisszaboni Nyilatkozat](#) megvalósításához, amelyben a tagállamok vállalják, hogy megteszik a megfelelő erőfeszítéseket annak érdekében, hogy megelőzzék a hajléktalanná válást, biztosítsák, hogy a hajléktalan embereknek a lehető legkevesebb ideig kelljen menedékhelyen élniük, és 2030-ig megszüntessék a fedélnélküliséget.

Budapest, 2024. október 2.

Dr. Teller Nóra (kutatásvezető)

Kapcsolat: Dr. Teller Nóra (+36 30 5761449); teller@mri.hu